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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΦΥΣΙΚΗ  
ΘΕΤΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. � γ 

 

Α2. � β 

 

Α3. � γ 

 

Α4. � γ 

 

Α5. 
  α  �  Σωστό 

        β   �  Λάθος 

          γ   �  Σωστό 

          δ   �  Λάθος 

          ε   �  Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. 

Αρχικά ( )ελ 1 2ΣF=0 F m m g⇔ = +  
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             ( )1 2Κ∆l m m g= +  

             ( )1 2m m g∆l Κ
+

=  

Όταν κόψουµε το κάθε νήµα αρχίζει αατ µε την ίδια ΑΘ και για τους δύο 
ταλαντωτές. 

 

• Για τον ταλαντωτή ελατήριο- 1Σ  στη Θ. Ι. : 
1

1 1 1 1
m gΣF =0 Κ∆l m g ∆l Κ⇔ = ⇔ =  

            Εποµένως το πλάτος της ταλάντωσης του θα είναι:  
  2

1 1
m gΑ ∆l ∆l (1)Κ= − =  

• Για τον ταλαντωτή ελατήριο- 2Σ  στη Θ. Ι. : 
2

2 2 2 2
m gΣF =0 Κ∆l m g ∆l (2)Κ⇔ = ⇔ =  

Εποµένως το πλάτος της ταλάντωσης του θα είναι 
1

2 2
m gΑ ∆l ∆l (2)Κ= − =  

( )
( )2 2 2 211

1 1 2 2
2222 2 1 1

2

1 ΚΑΕ Α m m2
1Ε Α m mΚΑ
2

   = = = =      
    άρα το β είναι το σωστό. 

 

Θ.Φ.Μ �

∆l �

1Σ � 1m �

2m �

2Σ � 2m �

1m �
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Β2. 

Γνωρίζουµε για τη συχνότητα του διακροτήµατος ότι :  

δ 1f f f= −   και   δ 2f f f= −   

 

Άρα 
( )

1 2 1 2 1 2

1 2

1 21 2
1 2

f f f f f f ,απορρίπτεται γιατί f f
f f f f ή ή

f ff f f f 2f f f f 2

 − = − = ≠− = − ⇔ ⇔   +− = − −  = + ⇔ =

 

Άρα το α είναι το σωστό. 

 

Β3. 

Α.∆.Ο. για το σύστηµα ΑΒ-Γ : 
( ) ( )συσ(πριν) συσ(µετά) 1 2 2 1

υP P m m υ m 4 m
3

= ⇔ + = + ⋅ ⋅ ⇔
�� ��  

1
1 2 2 1 2 1

2

m3m 3m m 4m 2m m 2
m

+ = + ⇔ = ⇔ =  

Άρα το α είναι το σωστό.  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  

Γνωρίζουµε ότι η εξίσωση της συµβολής 2 κυµάτων  
που προέρχονται από δυο σύγχρονες πηγές  είναι : 

1 2 1 2
ολ

2π(x x ) x xty 2Ασυν ηµ2π2λ Τ 2λ
− + = −    

1x � 2x �

1 0,x � 2 0,x �

1Π � 2Π �O �

d 1 m= �

M �
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Για το σηµείο Μ έχουµε ότι : 1 2 1x x ΜΠ= = , εποµένως :  

1
ολ(Μ)

2xty 2Ασυν0 ηµ2π Τ 2λ
 = ⋅ − ⇒    

1
ολ(Μ)

xty 2Αηµ2π Τ λ
 = − ⇒    

Αφού ( )Μy 0,2ηµ2π(5t 10) S.Ι.= −  συµπεραίνουµε  ότι : 2Α 0,2m A 0,1m= ⇒ =  

1Τ sec
5
=  ή  f 5Hz=  

1x 10m
λ
=  

Όµως 
m2υ sυ λf λ 0,4mf 5Ηz= ⇔ = = =  

Εποµένως ( )S.Ι.

1x 10λ 4m= =  

 

Γ2. 

1,0 2,0 1 2 1 2 1
Ο Μ

x x x x Π Π 2 ΜΠt t∆φ φ φ 2π 2π 2πΤ 2λ Τ 2λ 2λ 2λ
+  + ⋅   = − = − − − = − +           

      1 8 7π2π 17,5π rad2 0,4 0,4
− +

= ⋅ = =
⋅

 

(όπου 1 2Π Π d 1m= = ) 

 

Γ3. 

Για τα σηµεία ενίσχυσης : ( )1 2 1 2r r Ν λ r r 0,4 Ν 1− = ⋅ ⇔ − = ⋅  

Εφόσον αναφερόµαστε σε σηµείο του 1 2Π Π : ( )1 2 1 2 1 2r r Π Π r r 1 2+ = ⇒ + =  
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Προσθέτοντας κατά µέλη τις σχέσεις (1) και (2) : 
1 12r 0,4Ν 1 r 0,2Ν 0,5= + ⇒ = +  

Όµως 10 r d< < ⇒  

          0 0,2Ν 0,5 1< + < ⇒  

          0,5 0,2Ν 0,5− < < ⇒  

          Ν
2,5 Ν 2,5 Ν 2, 1,0,1,2

∈

− < < ⇒ = − −
ℤ    δηλαδή 5 σηµεία. 

Γ4. 

Για το σηµείο Μ έχουµε ότι : ( )Μy 0,2ηµ2π(5t 10) S.Ι.= −  

Ο χρόνος που απαιτήθηκε για να φτάσουν τα κύµατα από τις πηγές στο σηµείο 
Μ είναι 1x 4mt 2secmυ 2

s

= = =  και ασφαλώς είναι ο ίδιος και για τα 2 κύµατα..  

Περίοδος : 1Τ sec 0,2sec5= =  

(Σε χρόνο: ∆t 2,5 2 0,5 s= − =  εκτελεί  
∆tN 2,5 ταλαντώσειςT= = ) 

 
 

( )t sec �

( )My m �

� 2 � � 2, 1�� 2, 2 � � 2, 3 � � 2,5 �
�0 �

�0,2 �

� 0,2− �

� 2,4 �



Ö
Ñ
Ï
Í
Ô
ÉÓ
Ô
Ç
Ñ
ÉÏ
 
È
Å
Ô
ÉÊ
Ï

Ê
Å
Í
Ô
Ñ
Ï
 
Á
È
Ç
Í
Á
Ó

   20-05-2011 

�

����
�

Am g �

Γm g �

��� o60 �

o30 �

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. 

Βρίσκουµε τη συνισταµένη των ροπών των εξωτερικών δυνάµεων που 
ασκούνται σε όλο το σύστηµα, µε θετική φορά την αριστερόστροφη 
(συµβατικά ). 

( ) Α Γ 1 2 30Στ m g 2d m g d m g d m g d m g d Μgd= ⋅ + ⋅ − ⋅ − ⋅ − ⋅ − =  

        ( ) ( )(S.I.)
Α Γ 1 2 32m m m m m M g d 2 1 6 2 1 1 4 10 1 0= + − − − − ⋅ = ⋅ + − − − − ⋅ ⋅ =  

Εποµένως το σύστηµα δεν στρέφεται.  

 

∆2. 

Στην πλάγια θέση : ( ) (0)συστήµατος γων0Στ Ι α= ⋅  

( )2 2
Α Γ Α Γ γωνm g 2d ηµ30 m g dηµ30 m 2d m d α + ⋅ ⋅ ° + ⋅ ° = +   

( )2 γων
1 110 2 60 1 1 4 6 1 α
2 2

⋅ ⋅ + ⋅ ⋅ = ⋅ + ⋅ ⋅  

γων40 10 α= ⋅  

γων 2
radα 4
s

=  

 

∆3. 

Θ.Μ.Κ.Ε. για το σύστηµα ράβδος Α Γm m− − , από την οριζόντια στην 
κατακόρυφη θέση :  

τελ αρχΚ Κ ΣW− = ⇒  
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2
(0)συστ Α Γ

1 Ι ω 0 m g 2d m gd2 ⋅ − = ⋅ + ⇒  

2 21 rad10 ω 20 60 ω 16 ω 4
2 sec

⇒ ⋅ ⋅ = + ⇒ = ⇒ =  

Αρχή διατήρησης στροφορµής : 
( )

συστ(πριν) συστ(µετά)

(0)συστ0 συστ

L L
Ι ω Ι ω

= ⇒
′ ′⋅ = ⋅

�� ��

 

Όπου 2
(0)συστΙ 10 kg m= ⋅ ⋅  και 

( )
2 2 2 2

(0)συστ Α0 συστΙ Ι m (2d) 10kg m 20kg m 30kg m′ = + ⋅ = ⋅ + ⋅ = ⋅  

Εποµένως 
( )

(S.I.)(0)συστ

0 συστ

Ι ω 10 4 4 radω
Ι 30 3 sec

⋅ ⋅′ = = =
′

 

Γραµµική ταχύτητα του Α : ( )S.I.

Α
4 8 radυ ω 2d 2
3 3 sec

′= ⋅ = ⋅ =  

 

∆4. 

Έχουµε ότι ( )
1 2 ε γων(τρ)

d ωRdυα α α α R α
dt dt

= = = = = ⋅ =  

 

Για το  1Σ  έχουµε : 1 1ΣF m α= ⇒  
( )1 1 1 1 1 1m g T m α Τ m g m α 1⇒ − = ⇒ = −  

 

Για το 2Σ  έχουµε : 2 2ΣF m α= ⇒  
( )2 2 2 2 2 2T m g m α Τ m g m α 2⇒ − = ⇒ = +  

 

��+ �

mg �

m � d � Γm � d � ��d �

Γm g �

T �
T �

άρθρωσηςF �

R � 'O �

1T �

1T �

2T �

� 2T �Mg �

1m g � 2m g �
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Για την τροχαλία : ( )γων τρΣτ Ι α= ⋅ ⇒  
2

1 2
1 αΤR T R ΜR
2 R

⇒ − = ⋅ ⇒  

( )1 2
1Τ Τ Μα 3
2

⇒ − =  

( ) ( )(1)και 2
1 1 2 2 2

1 m3 m g m α m g m α Μα 20 2α 10 α 2α α 22 s→ − − − = ⇒ − − − = ⇒ =  

Άρα ( ) 11 Τ 16Ν→ =  

        ( ) 22 Τ 12Ν→ =  

Η τροχαλία µεταφορικά ισορροπεί : 1 2ΣF 0 T T Τ Μg Τ 68Ν= ⇒ = + + ⇒ =  

Η ράβδος ισορροπεί, εποµένως : (0) ΓΣτ 0 mg 2d m gd Τd 0= ⇒ ⋅ + − =  

  
       m 0,4kg⇒ =  

 

 

 

Επιµέλεια: Βλαχόπουλος Άρης 
 Γκιώνη Βασιλική 
Λεβέτας Στάθης 

Παπαδόπουλος ∆ηµήτρης 
 
 


